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Текст тезисов должен быть предоставлен только в формате docx (MS Word 2007).

Страница журнала должна иметь формат A4 с отступами по краям страницы со всех сторон 2 см. Во всем тексте следует использовать только шрифт Times New Roman размером 12 пт c межстрочным интервалом 1.15 и с отступом после абзаца 6 пт, за исключением заголовка. Заголовок тезисов должен быть написан прописными полужирными буквами размером 14 пт, занимать не более двух строк. Авторов следует указать в формате А.А. Петров, C.C. Иванов, необходимо подчеркнуть автора, представляющего доклад. Организацию и E-mail следует указать в простом формате без адреса и выделить курсивом. Название тезисов, авторы, организацию и e-mail следует выровнять по центру.

Основной текст должен быть отформатирован по ширине странице с красной строкой 0.7 см.

Для подписи рисунков/таблиц/схем следует использовать шрифт размеров 11 пт, с отступами перед подписью и после рисунка/таблицы/схемы 10 пт., например:
Рис. 1. Название рисунка.

Список работ необходимо привести в формате:

1. E. Espinosa, E. Molins, C. Lecomte, Chem. Phys. Lett., 1998, 285, 170. 
и применить шрифт размером 11 пт с одинарным межстрочным интервалом, отступом после абзаца 6 пт, выравниваем по ширине, без использования списка!
